

## SELECCIÓN POLÍTICA

Pasados los primeros momentos del triunfo de las izquierdas, sin pérdida de tiempo, hay que ir a una organización política sana y vigorosa. La política debe parecerse en su interior, en su fondo, e incluso en su forma, a una persona físicamente fuerte y espiritualmente sana. Una desorganización en el sentido físico o espiritual sería de exponente a agrupación política viciada por ambiciones y pasiones.

Con la deducción que hacemos de la comparación disponémosnos a trazar unas líneas que sirvan de ejemplo.

Vemos cruzar ante nosotros un hombre altanero y engreído, y pronto sacamos una consecuencia: este hombre que así procede debe ser un tipo desdibujado para una acción noble y honrada. La altanería y el engreimiento en las personas, que representan en los partidos políticos a los asaltantes de cargos, es un mal síntoma que se expresa por boca de amigos que hacen de heraldos. Esta enfermedad en una organización política de sentido democrático se puede comparar a la gangrena en las plantas o las úlceras cancerosas en el hombre.

Un pobrecito acercándose a tomar unas sopas bobas a la puerta de un convento o un cuartel nos da la idea, en los partidos políticos, del analfabeto que quiere ocupar un cargo de responsabilidad sin estar dispuesto a sacudirse con el trabajo o la rebeldía del hombre sano de espíritu un mal acariado por él. El mal o la ig-

norancia puede ser querida, es decir, vencible, lo contrario de invencible: hecho nacido por causas extrañas al sujeto o la persona. Los señores que se muestran con aires de sabios están representados en los partidos políticos por los ambiciosos que se creen merecer todo: nadie nada más que ellos deben llevar representación.

La política que ha de ser selección, que requiere de hombres aptos y capaces hemos de mirarla como un espejo: sin acercarnos demasiado por temor a empañar la. ¡Ah, si se hiciera esto! Posiblemente nos sería fácil el distinguir la obra a seguir. Un cuadro, una estampa, un cromó si se miran de cerca no se distingue en sus detalles: hace falta la distancia media y precisa determinando la figura en lo suyo. ¡Será defecto de posición o punto de vista lo que impide la visión clara y perfecta? No. Hemos visto, bien claramente, que todo nace por altanería o engreimiento, maldad o ignorancia querida. O sea: por defectos que requieren de una selección rápida y eficaz. ¡De no haber selección estará todo perdido! La política en España es obra de los más malos y peor preparados. Seleccionemos y la nave que ha de dirigir la República llegará a puerto seguro. Es este, obra que requiere capacidad y conocimiento. Los que no saben se estrujan y hacen naufragar a muchos. Medítese en bien de la República en lo que decimos.

José NAVEROS BURGOS

## En defensa de la Verdad y la Justicia

### Otras versiones que confirman la agresión por parte de la fuerza pública en la trágica mascarada del pueblo de Pechina

LO QUE DICE MIGUEL PALENZUELA

Este muchachote, Miguel Palenzuela, era el más joven de los organizadores de la mascarada, y por esta causa, sin duda, le tocó adjudicarse el papel de sacristán en el simulacro del entierro.

—Cuéntenos lo ocurrido en la tarde del domingo frente al cuartel de la Guardia civil. —Yo salí en la mascarada vestido de sacristán, y como tal, marchaba a las órdenes de los que hacían de curas. Recorrimos todo el trayecto primero, sin novedad, agolpándose la gente a las calles para vernos desfilar. Nos seguían muchas mujeres y niños. Delante iba un grupo de éstos con una mesa, en la que se colocaba para responderlo, el cadáver de la zorra. Esto se hacía de trecho en trecho y la gente se arremolinaba y reía de aquella broma. Ni se cantaban coplas ni se hacían alusiones a personas del pueblo ni a nadie. Así llegamos al barrio de las afueras del pueblo y al regresar para terminar en la plaza, el único camino más corto era el que habíamos traído, pasando por la puerta del Cuartel de la Guardia civil.

Cuando los chiquillos que conducían la mesa vinieron corriendo hacia nosotros diciendo que les habían arrebatado la misma los guardias civiles y les habían amenazado, acudimos tres o cuatro a informarnos de lo que pasaba, y a rogar se nos permitiera seguir con la mascarada, ofreciendo por nuestra parte no detenernos frente al cuartel.

Puedo asegurar a usted que en este momento no hubo por parte de ninguno de nosotros la más pequeña palabra que pudiera mortificar; al contrario, súplicas y ruegos para que siguiera adelante la comarsa con el mismo orden y en la misma forma que había llegado hasta aquel lugar.

Somos varios los testigos que presenciáramos este momento y todos darán fe de mis palabras. Ni hubo frases injuriosas, ni amenazas, ni voces de ninguna clase de improperios, y mucho me nos agresiones con armas, que ninguno llevaba.

Ni en los cacheos que de momento nos hicieron, ni en los registros de nuestros domicilios, lograron encontrar armas de ninguna clase.

su Presidente don Francisco Burgos Seguí, por el acierto en la organización de tan grata fiesta, que dejará imperecederos recuerdos entre los numerosísimos asistentes que en la misma rindieron culto a Momo.—FERNANDO.

Relación de los números premiados en el Baile de la Prensa, en el Teatro Cervantes, en la noche del jueves último, con los regalos que fueron sorteados entre los asistentes a la fiesta:

El primero de los números indica el del regalo, y el segundo el correspondiente a la invitación:

1, 585; 2, 116; 3, 300; 4, 750; 5, 247; 6, 267; 7, 717; 8, 333; 9, 199; 10, 25; 11, 323; 12, 297; 13, 5; 14, 502; 15, 643; 16, 168; 17, 491; 18, 163; 19, 208; 20, 44; 21, 31; 22, 533; 23, 672; 24, 52; 25, 250; 26, 92; 27, 86; 28, 696; 29, 36; 30, 437; 31, 18; 32, 259; 33, 13; 34, 458; 35, 263; 36, 175; 37, 660; 38, 89; 39, 198; 40, 287; y 41, 612.

Los regalos que se encuentran por retirar, se hallan a disposición de los poseedores de las tarjetas correspondientes en el local de Asociación de la Prensa, hasta el día 30 de marzo, que caduca el derecho de propiedad sobre los mismos.

Personada en el proscenio donde se hallaba la Directiva de la Asociación de la Prensa, por su Presidente le fué impuesta la banda de honor, detentadora del título que legítimamente le fué concedido.

El premio al disfraz más original le correspondió a la encantadora señorita Isabella García Pérez que lucía uno magnífico de Katiushka.

La bella señora doña María Luisa Huerto, de Torres, fué agraciada con el regalo que había designado para el mejor traje de sociedad.

Y la señorita Magdalena Robles y don Pedro Rodríguez, que constituyeron la pareja que peor balló, lograron el regalo a este fin designado.

Después se procedió al sorteo entre la concurrencia de numerosos y valiosos regalos.

La fiesta se prolongó hasta las seis de la mañana.

No cerraremos estas líneas, sin antes dar nuestra cordial enhorabuena a la Directiva de la Asociación de la Prensa, y en especial a

Yo supongo —añade— que cuando salieron del portal los otros guardias civiles y se unieron a Sebastián López, lo hicieron decididos a lo que después ocurrió. No atendieron razones y dispararon sus pistolas como si fuera una con signa.

Vi como el guardia mencionado hacía un disparo con el fusil sobre el pobre Indalecio García, que brazos en alto, decía a las gentes para calmarlas: "No corraís, que no pasa nada". "No tiréis". Y en este momento una bala le atravesó la cabeza. Al ver tal cosa eché a correr, porque a mí también me tira bala.

JOSE MONTESIÑOS PALENZUELA

Viejo conserje del cementerio, este ciudadano, iba como uno de tantos curiosos en la mascarada y se encontraba próximo al cuartelillo cuando ocurrieron los sucesos. Su relato es idéntico a los anteriores y confirma cuanto manifestaron aquellos sin agregar nada nuevo.

Lo único que pudiera ofrecer algún interés son sus manifestaciones de que al pasar frente al cuartel, antes de los sucesos, notó cierto nerviosismo en los guardias momentos antes de transitar por segunda vez la comitiva.

Tanto éste como el anterior, no militan en ningún partido político, ni se han significado en nada.

MARIA CESAR, VIO DESPARAR AL GUARDIA LOPEZ SOBRE INDALECIO, TENIENDO ESTE A SU HIJITA MUY CERCA

María César Sánchez, es bastante joven, casada con Ceclio García Molina, trabajador del campo, de su misma edad. Ceclio se encontraba en la mascarada y María permanecía en su casa situada en calle Real, cerca del Cuartel.

—Dígame, ¿cómo presencié el ocurrido?

—Al sentir los primeros tiros, saqué el fusil y me fui a buscar a mi marido que se hallaba con los amigos organizadores de la mascarada. En la carrera que di, me pasaron muy cerca algunas balas, y a medida que me acercaba al cuartel el peligro era mayor. Un grupo de guardias, pistola en mano, hacían disparos en la dirección que yo me encontraba, y otro con un fusil,

tiempo ha de lograr óptimos frutos. Nos referimos a la ayuda y leal cooperación de los padres de nuestros alumnos.

En estas mismas páginas y bajo el título «Relación mutua entre padres y maestros», bosquejamos este asunto. Hoy pretendemos anotar algo concerniente a la función de estos educadores. Algo referente a su inigualable y delicada misión. Al ineludible deber y obligación que tienen de saber encauzar las energías, temperamento, afición... de sus hijos, con arreglo al plan trazado en la escuela.

En muchas escuelas rurales un inmenso porcentaje de aldeanos, gentes rudas e ignorantes, toman a chanza los consejos y amonestaciones que los maestros, en su día les dan. Creen que el maestro lo puede todo. El por sí solo, sin la más leve aportación del padre, puede desarrollar la inteligencia del hijo. ¡No!; este nefasto sofisma desmembraría toda la obra docente.

La cuestión primordial estriba en la necesidad de congeniar los esfuerzos de ambos. Laborar unidos, atendiendo a un mismo fin; evitando por parte del padre que en el hogar y particularmente ante el niño, se susciten acaloradas discusiones entre los cónyuges. Tener en cuenta las palabras que se ejecuten, ya que entre ellos está el delimitador. El niño. El que mas tarde dirá ante sus compañeros lo que ha oído articular a sus padres. Hará lo que ha visto hacer. En fin, tomará las acciones y palabras sean buenas o malas, hechas y dichas antes por sus mayores, para reproducirlas luego. Es todo claro está, produciría una pérdida considerable en los incansables esfuerzos que está efectuando el maestro. El uno se pasa cinco horas diarias fomentando la educación y el resto del día, los padres, en vez de reafirmarla, lo destruyen.

Será preciso, pues, que en el alma de estas gentes se amasen principios e ideas con que basarse. Que se formen clara idea, veraz juicio de los hechos tal como son. Para ello el maestro no ha de ce-

«¡H VUELTA CICLISTA A ESPAÑA!» Almerienses! ¡Deportistas! Contribuir con vuestros donativos

HOMENAJE A JUAN CARREÑO

El nuevo Ayuntamiento granadino de elección popular, al constituirse dedicó un homenaje a la memoria del diputado don Juan Carreño distinguido paisano nuestro que con motivo de los sucesos de Octubre de 1934 fué encarcelado y murió en la prisión en circunstancias extrañas.

Se acordó dar el nombre de Juan Carreño a la antigua calle de la Duquesa y también se tomó el acuerdo de solicitar una investigación judicial para determinar las causas de la muerte.

Los que conocíamos a Juan Carreño, y vivimos el placer de tratarle, sabemos el mérito excepcional de este culto profesor y entusiasta socialista que tanto hizo

## TRAS EL TRIUNFO...

Han vuelto los presos a sus hogares. Ha vuelto en sí la normalidad que el pueblo español supo dar de hecho en una legítima batalla. Ya tenemos en el Poder al Gobierno que ha exigido la voluntad nacional. Ya tenemos al Bloque Popular, orientando la política en una ruta clara y con unos objetivos bien precisos. Pero ante ello, se yergue de manera majestuosa la indignación popular por haberse enredado la maraña política y deparar la cuestión de los amnistiados para acudir a otras pequeñas de índole particular. La confianza que el pueblo refrendó en la brillante jornada del 16 de Febrero, exige de modo terminante un dilema. ¡Responsabilidad!

Este nuevo Gobierno ha sido impuesto por una voluntad nacional, y ante sí tiene los objetivos precisos para llegar a la tarea de realización urgente del programa que es un compromiso sagrado e inexcusable. En este manifiesto lanzado a la opinión, se habla de un modo terminante de las responsabilidades. Pero a quién y contra quién? El pueblo laborioso sabe y conoce a sus enemigos. Las grandes masas del campo y de la ciudad pasados los primeros albores de la lucha, no pueden de manera alguna inclinarse el hombro y ponerse como Anibal a saborear el triunfo.

Los enemigos del pueblo trabajador no deben permanecer gozando de los privilegios, que sólo al pueblo pertenecen. Las grandes capas reaccionarias enemigas declaradas de las organizaciones obreras y de los partidos de izquierdas, deben desaparecer para tranquilizar

el pueblo que piensa y trabaja. Hay que exigir la inmediata responsabilidad a los autores de la sangrienta represión de Asturias y a los que indujeron a que las cárceles y presidios de España se convirtieran en campos de tortura. Hacía aquellos que lanzaron las hordas rifeñas sobre los hogares de Asturias y cantaban las glorias de las "razzias" de la Legión. A los asesinos de Sirval, Alda, Lafuente y otros tantos héroes anónimos, que perdieron la vida en las cuencas mineras de Turón. Proclama justicia y responsabilidad el pueblo laborioso, para antes que las fronteras se abran de par en par, como en la jornada de Abril, y dejen escapar a los autores de tanta barbarie cometida. Responsabilidad para aquellos que usaron del "trimotor" y desoyuntaron a los bravos mineros para "arrancarles" la conformidad de una declaración convenida.

He aquí la tarea que el Gobierno del Bloque debe emprender antes de enmarañarse en otros puntos de la política, para satisfacer las legítimas aspiraciones de un pueblo que sabe dar en ímpetu glorioso virajes a la nave de la Nación. El pueblo está aún en pie. La sombra, la tortura, el luto y el hambre que durante estos dos últimos años sembraron las castas reaccionarias, se rompen en voces de acusación, en sed de justicia y en deseos de satisfacción.

Que la amapola de Asturias, teñida en sangre, pueda regar su tallo sediento de justicia social.

E. SANCHEZ GONZALEZ

## INFORMACION LOCAL

### GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil de la provincia, señor Feinado Vallejo, manifestó en la mañana de ayer a los informadores que según le comunica el Teniente de Asalto que está al mando de las fuerzas en el vecino pueblo de Pechina, se ha establecido la normalidad en dicho pueblo.

Añadió que había hecho algunos nombramientos de concejales interinos en algunos Ayuntamientos por ciertas incompatibilidades. Estos Ayuntamientos son los de Lubrín, Bacares, Utiella del Campo, Tahal, Terque y Benitagla.

Preguntado por un informador sobre si había algo del nombramiento de Ayuntamiento en el pueblo de Huércal Overa, respondió que había dado órdenes para la constitución del mismo, pero que desde luego no iba el señor Mena.

Finalmente dijo que tiene buena impresión acerca del asunto de los obreros del puerto, estando todo pendiente de una reunión que se celebrará el próximo lunes.

### ALCALDIA

El señor Ortiz Estrella alcalde interino, comunicó a los reporteros que seguidamente va a comenzar a pagar a los empleados subalternos, los haberes del mes de Enero.

Dijo además que hoy facilitaría una nota a la prensa, exponiendo el estado económico del Ayuntamiento, y sucesivamente todos los días una nota de los gastos e ingresos efectuados en las cajas municipales.

### SALUDO

Hemos recibido un atento «saludo» de don Francisco Fernández Bernal, dándonos cuenta de haber tomado posesión del cargo de presidente de la primera Agrupación de Jurados Mixtos de Almería, reiterándonos su testimonio y afecto.

Correspondemos a su saludo le deseamos todo género de aciertos en el desempeño de sus funciones.

## DE SOCIEDAD

### NATALICIO

Ha dado a luz un robusto y precioso niño la señora doña Carmen Cano Plaza, esposa de nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Francisco García Bretones.

Tanto la madre como el neófito se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

### ANIVERSARIO

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de doña Pomposa Navarro Tobarra, madre de nuestro compañero en la prensa don Ramón Pontones Navarro, Abogado y Procurador de Murcia Oficial Mayor de aquella

## ¡VIVA LA AMNISTIA!

Formidable y enorme fué el recibimiento hecho a los presos amnistiados por el Bloque Popular de Asturias. La emoción crispaba los cabellos y las lágrimas rodaban por las mejillas al momento de llegar el tren que conducía a los que han recobrado la libertad. La manifestación organizada en su honor fué una prueba más de que el pueblo honrado y trabajador está dispuesto a cerrar el paso al fascismo criminal, enemigo acérrimo de la paz y del progreso. Jamás he visto más corazones nobles que los congregados para dar la bienvenida a nuestros hermanos de Almería, arrancados de sus hogares por el maldito bienio negro de triste recuerdo. Ya están entre nosotros los valientes luchadores que todo se lo jugaron por evitar que la República cayera en las manos inmorales que hicieron de ella un régimen de partidismo, ambición y desvergüenza. Lloro a la mujer almeriense que también con tributo con su presencia a darle ánimos a estos dignos trabajadores para que sigan la ruta emprendida por el proletariado español.

Las privaciones y los malos tratos del presidio habrán hecho mérito en los cuerpos de estos obreros orgullosos de Almería; pero no en el espíritu. Ellos y todos los hombres de izquierda estarán, en todo momento dispuestos a luchar contra el fascismo decadente ya que aspira todavía a mantener a los verdugos del pueblo, a los inquisidores, a los chulos sin valor, amparados por su política bastarda.

Que sepan bien las huestes de la reacción que se amonaba por las rendijas de sus ventanas al paso de la manifestación. El pueblo que manifestaba su entusiasmo; masa de republicanos y proletarios de todos los matices, que, en apretado haz, sin distinción de ideas ni partidos mostraban su alegría por la liberación de los presos revolucionarios, será la barrera infranqueable donde se estrellará todo intento reaccionario. No pensad nunca más en sanjurjadas ni déis un paso contra los poderes del pueblo, porque las consecuencias serían la destrucción total de aquellos que se lanzaran a tal aventura.

Trabajadores amnistiados, vosotros habéis dejado un hueco en los presidios que ocuparán—¿cómo?— los que impunemente os mataraban, los del Straperlo y del asalto al Tesoro Colonial, cuando se depuren responsabilidades. Vosotros sois dignos del pueblo y ellos despreciables. Ahí tenéis la diferencia. Yo os doy la bienvenida a vuestra querida tierra. Os abraza efusivamente y os aliento para seguir luchando por conseguir el máximo de nuestras aspiraciones, que significan: Pan, Trabajo y Libertad. ¡Viva la amnistía!

JUAN C. C.

El mejor regalo de boda es: una máquina de coser y bordar: ALFA Representante. E LIMO-NES. -- Belyo, 2. -- Teléfono 1-2-4-0

Se reciben donativos en la Unión General de Trabajadores, Blasco Ibañez, 9, a nombre de José García Pardo.

UNA SUSCRIPCION

Lista de donantes para atender a la viuda de Indalecio García Góngora, muerto en los sucesos de Pechina, por la Guardia civil:

Nombre	Pesetas
José Cazorla Mañas	5,00
Domingo Martínez Montesinos	1,00
Indalecio López López	1,00
Miguel Góngora Visiedo	1,00
Barloolomé Ruiz Visiedo	1,00
José Torres Rueda	0,40
José Rodríguez González	5,00
Paco "El Mochilas" "El Rojo"	5,00
Francisco Berenguel Amate	1,00
Antonio Salmerón Ruiz	2,00
José Amat Pérez	1,00
Cornelio Beltrán	3,00
Juan Sáez Jiménez	1,00
Francisco Sánchez Góngora	0,50
Joaquín Rueda Miras	1,00
Juan Sánchez Cobos	1,00
Ramón Abad Sánchez	1,00
Bautista Mondejar Berenguel	1,00
Manuel García Cazorla	1,00
J. López Cintia	2,00
Juan Martínez González	1,00
Eduardo Limones	3,00
Un compañero antiguo	1,00
Pascual Zamora	1,00
El alcalde de Huércal	5,00
Francisco Pérez Cintias	1,00
Antonio Sánchez Antolínez	1,00
F. Fornieles	1,00

Se reciben donativos en la Unión General de Trabajadores, Blasco Ibañez, 9, a nombre de José García Pardo.

NOTAS VARIAS

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.- A las 10 y 25 de la noche, abandonó su despacho de la Presidencia el señor Azaña, diciendo que no había firmado el decreto sobre la readmisión de obreros despedidos, porque no había recibido dicho decreto.

SE HUNDE UNA EMBARCACION
Vigo.—En la parte norte de la bahía, se ha hundido la embarcación «Laurita II», ahogándose cuatro hombres que la tripulaban.

UNA ALOCUCION DEL GOBERNADOR
Barcelona.—El gobernador civil inferno, señor Moles, ha dirigido una alocución al pueblo catalán, dando cuenta de su gestión en el Gobierno de Cataluña, y que el domingo próximo será un día de gran satisfacción para él, porque podrá abrazar a quienes vuelven ahora para hacerse cargo de la dirección de la región autónoma.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS
Lugo.—Se ha producido un desprendimiento de tierras, en una extensión de unos quinientos metros, habiendo quedado destruidas dos casas.

PRETENDEN REALIZAR UN ATROCO
Málaga.—Esta noche, en un establecimiento de Marcelino Pérez, penetraron unos individuos, con intención de cometer un atraco, pero Marcelino les hizo frente, y los atacadores le hirieron, teniendo que huir sin llevarse dos mil quinientas pesetas, que había en la caja.

EL CARDENAL COPELLO
Barcelona.—Con dirección a Buenos Aires, ha pasado por esta capital el cardenal arzobispo don Luis Copello.

ESTALLAN TRES BOMBAS
Torrelavega.— En el barrio de Torres, estallaron tres bombas, las que causaron grandes destrozos, en casas de elementos derechistas.

EL SEÑOR RUIZ, A MADRID
Tanger.—Ha marchado a Madrid, el administrador adjunto español, de Tanger, don Ricardo Ruiz.

EL PROXIMO GOBIERNO
Tokio.—L'aprensa anuncia la constitución de un nuevo Gobierno, que será de carácter nacional y estará presidido por una alta personalidad, cuyo nombre se ignora, aún.

Bar FONTANITA
CAFE EXPRES
Plaza Ramón y Cajal, núm. 1
Teléfono 1-8-3-5

ULTIMA HORA

UNOS GRUPOS LANZAN UNAS PIEDRAS SOBRE UNOS CAFES
Madrid, (2 madrugada).—Esta noche un grupo de individuos, lanzaron contra las lunas del Café Viena, situado en la calle de Luisa Fernanda, gran cantidad de piedras, rompiendo los cristales.

Para evitar averías y reparaciones costosas. Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice Castrol. Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

LA MINORIA CENTRISTA
En la tarde de hoy han celebrado una reunión, bajo la presidencia de don Manuel Portela, todos los diputados que fueron a la lucha electoral con el carácter de independientes y de centro, para constituir la minoría de centro.

TOMA DE POSESION
Esta mañana tomó posesión de la Dirección general de lo Contencioso, el señor De la Peña.

EL ASUNTO «STRAUSS»
El juez señor Bellón, que entiende en el asunto de Strauss, pasó al fiscal el sumario.

UNA CIRCULAR A LOS FISCALES
El Fiscal general de la República fué visitado en la tarde de hoy por los periodistas, antes quienes confirmo que el asunto del «straperlo» había pasado al Fiscal del Supremo.

LAS ACTAS PRESENTADAS
Hasta última hora de la tarde, eran 305 las actas que iban presentadas en el Congreso.

JA JORNADA DE OCHO HORAS
Hoy ha aprobado el Ayuntamiento un decreto disponiendo que los funcionarios municipales tendrán una jornada de ocho horas.

AMOS SALVADOR EN LA PRESIDENCIA
El ministro de la Gobernación, don Amos Salvador, estuvo esta tarde a las siete en la Presidencia del Consejo.

SANCHEZ ROMAN Y AZANA, CONFERENCIAN
El señor Sánchez Román estuvo en la Presidencia del Consejo, conferenciando por espacio de dos horas con don Manuel Azaña.

BARCIA Y RUIZ FUNES, EN LA PRESIDENCIA
Después de las nueve, llegaron a la Presidencia los ministros de Estado y el de Agricultura, señores Barcia y Ruiz Fines, respectivamente.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA
Esta tarde el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, recibió la visita de un periodista, a quien le hizo diversas declaraciones.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalos, etc., etc. Visite PARIS-MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Riego, 9. Almería (5)

EL DÍA POLÍTICO

NO ES OCASION ESTA PARA FORCEJEOS BALDIOS

Madrid, (4 t.).—El editorial de «Política» dice así: «El proyecto de decreto-ley presentado por el Gobierno ante la Diputación permanente de Cortes persigue, como única finalidad, la de adecuar la situación política de Cataluña a los resultados de las elecciones del 16 de febrero.

Es una finalidad que no puede ser alcanzada por el acuerdo de la Diputación permanente de Cortes. Pero una parte de este organismo, interpretada por el señor Maura manifestó una deplorable inclinación al regateo, y se complació en poner al proyecto gubernamental una marca de cicatería que no era el mejor modo de corresponder a la deferencia respetuosa con que el Poder ejecutivo trataba a la supervivencia de un Parlamento desahuciado por la voluntad nacional.

Con ser censurable el abuso inelegante que de las circunstancias políticas hizo esa porción de la Diputación permanente, lo es mucho más el propósito implícito en esa actitud. Tiempo habrá de discutir en las Cortes la derogación de la ley del 2 de enero, decía el señor Maura como justificación a su pueril intransigencia.

Significan estas palabras del jefe del evaporado partido conservador que él o sus aines políticos piensan oponerse en el Parlamento al pleno restablecimiento del Estatuto de Cataluña? Libres son para hacerlo. El Parlamento es un recinto donde son lícitas todas las opiniones. Pero emprender esa tarea sería gana de hacer perder el tiempo, que tanto se necesita para resolver cuestiones vitales que dejaron intactas, y frecuentemente agravadas, las Cortes anteriores.

En otros problemas podrá haber y habrá margen para la transacción entre la mayoría y las oposiciones parlamentarias. En el de Cataluña, no. El Estatuto ha de recobrar su vigor, sin enmiendas ni mutilaciones, tal y como lo votaron las Constituyentes. No sólo porque el pueblo catalán ha reiterado clamorosamente su adhesión al Código de su autonomía, sino porque el resto de España ha corroborado este estado de

EL MITO DE LA ORGANIZACION

Madrid, (4 t.).—«El Liberal» en su sección de «run-run» dice lo siguiente: «Algunos periódicos «de orden», y destacamos la frase porque ya casi nadie cree en el orden de los que lo proclaman como sistema, piden a sus amigos que hagan todos los días un poco de contrarrevolución; que se organicen, primero individualmente y luego en colectividades; que no se dejen sorprender de nuevo por las circunstancias y que esperen de Dios un pronto desquite, como si Dios hubiera de atenderse también a la necesidad de un movimiento pendular en la vida política de los pueblos.

En ninguna otra ocasión nos parecieron tan ingenuamente desorientados esos periódicos. No será posible llegar jamás a una organización más refinada que la de la Ceda. En estas últimas elecciones había llegado el partido de Gil Robles al máximo de la disciplina burocrática y del reparto del trabajo. Y en cuanto a dinero, no recordan las crónicas un derroche semejante. Y a pesar de todo eso, las derechas perdieron escrupulosamente. ¿Tenía la culpa su falta de organización? No. Tenía la culpa su falta de espíritu ciudadano. Y es que donde no hay sabor de pueblo, instinto de sacrificio, ansia de libertades, no hay nada.

Las gentes acomodadas necesitan que las defiendan; ellas no saben defenderse, ni quieren, por que creen que la propia defensa las denigraría ante sus amistades. En la Edad Media cifraban su mayor orgullo en haber aprendido a leer ni a escribir, y así lo hacen constar orgullosamente en los pergaminos. Ahora presumen de fuerzas armadas y de guardias mercenarios, en los que delegan todas sus facultades, a cambio de que les permitan vivir con cierta tranquilidad. Todo menos contender con las masas. Todo menos dar bellquería al pueblo.

Por eso la organización que ya no pueden superar, cada vez les dará peores resultados. Los problemas de hoy son arrolladoramente humanos. Los ficheros ponen en ridículo a quien los dirige.

España no necesita oficinistas, sino hombres. Hombres libres, que no tengan inconveniente en juzgarse a todas horas, por España y por la República, su vida y su libertad.

EN LA CASA DEL PUEBLO
Madrid (12 n.).— Los señores Companys y consejeros de la generalidad catalana, estuvieron esta tarde conferenciando con el señor Largo Caballero, en la Casa del Pueblo.

CON EL MINISTRO DE TRABAJO
El consejero de la Generalidad, señor Barrerak estuvo esta tarde conferenciando con el ministro de Trabajo, señor Ramos, cambiando impresiones acerca de los diversos problemas relativos al paro obrero en la región catalana.

LA MARCHA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD
Se ha anunciado que mañana, sábado, a las ocho y media de la mañana, saldrán con dirección a Barcelona, el señor Campanys y de más consejeros de la Generalidad de Cataluña.

IRÁN A DESPEDIRLOS REPRESENTACIONES DE LOS DIVERSOS PARTIDOS QUE INTEGRAN EL FRENTE POPULAR.

AZANA AA LA PRESIDENCIA
A las seis y media de la tarde, llegó a su despacho de la Presidencia del Consejo, el jefe del Gobierno don Manuel Azaña.

BARCIA Y RUIZ FUNES, EN LA PRESIDENCIA
Después de las nueve, llegaron a la Presidencia los ministros de Estado y el de Agricultura, señores Barcia y Ruiz Fines, respectivamente.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA
Esta tarde el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, recibió la visita de un periodista, a quien le hizo diversas declaraciones.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid (4 t.).— En la mañana de hoy, se ha celebrado al anuncio del Consejo de Ministros. Concurrieron todos los consejeros, habiendo presidido don Manuel Azaña.

REFERENCIA OFICIAL
El ministro de Trabajo, señor Ramos, como de costumbre, se entrevistó con los informadores políticos, una vez terminado el Consejo, haciéndoles una referencia oficial de los asuntos tratados en dicha reunión.

Verdaderas fulgurantes se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA. E. LIMONES, Belay, 2. Teléfono, 1-2-4-0

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal. RAYOS X. Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero, 5. Tel. 1385

Factores del problema social. El hombre y la máquina

Publicaba días atrás la noticia un semanario de organización y lucha obrera, cuyo nombre no hace al caso porque no influye en nuestro ánimo la tendencia de quien expone un caso, sino el hecho en sí, después de comprobada su certeza.

Y es el caso, escuetamente con signado, que una importante industria establecida en las cercanías de Barcelona, decidió mejorar recíprocamente parte de su maquinaria. Hasta aquí, es loable la medida por tal industria adoptada, porque mejorar la maquinaria equivale a mejorar el producto y debería equivaler, también, a mejorar las condiciones de trabajo, a facilitar un mayor consumo cuando como consecuencia del adelanto producido disminuyen el coste de la producción, y como resultado final una plausible contribución a la prosperidad nacional.

Lo lamentable es que en este caso, como en muchos otros, el proceso de mejoramiento en todos los órdenes no se cumple íntegro, por que se quebra en cuanto puede alcanzarse más allá de los intereses exclusivos del capital. Según la información que nos inspira estos comentarios, al ser mejorada la maquinaria fué reducido el número de operarias antes utilizado, de doce a siete, a la vez que mientras aquellas doce operarias producían una unidad de trabajo, las siete encargadas de los nuevos medios rendían dos unidades de trabajo; cada unidad de trabajo representaba un coste que consideramos como unidad; y al introducirse la mejora mecánica, la producción quedaba elevada a dos unidades de trabajo a cargo de siete operarias; luego el coste quedaba reducido a una mitad del anterior.

Desde luego, esa reducción del coste de producción en una mitad no representó un 50 por 100 de mayor ganancia para la empresa, porque debe deducirse del coste eficiente de amortización del capital invertido en la nueva maquinaria; pero sería ingenuo suponer que una industria introduzca modificaciones e nsu funcionamiento para no lograr beneficio alguno. Si se diera la circunstancia de que con la modificación permanecieran invariables los índices de coste y producción, y, por lo tanto, el margen de ganancia, o si éste fuese reducido en favor de los consumidores, permaneciendo inalterable el lucro del capital invertido, resultaría que la mejora no habría beneficiado a nadie y habría privado de trabajo y con él de medios de subsistencia a cinco operarias en un equipo de doce. Prosiguiendo esta táctica, se contribuiría, al generalizarla, a un incremento en 5/12, es decir, en un 41,66 por 100 el paro forzoso. Cruel e inhumano resultado inferir tanto daño para no contrarrestarlo de ninguna manera.

Es inmorale, porque no es lícito desde el punto de vista de la ley natural, el beneficio de una minoría a costa del perjuicio de otra mayoría, y sin participación de todos en aquél. Más concretamente: no es moral que se restrinja el beneficio al grupo capitalista, cuando podría extenderse a sus colaboradores en la producción mediante el empleo de más contingente de ellos, o mediante el aumento de su retribución, o disminuyendo la duración del trabajo; y a los consumidores e general, abaratando proporcionalmente el producto con lo cual se lograría dar posibilidades adquisitivas a los que carecen de ellas; todo esto pudiendo ser el capital el primero de los beneficiados, aunque en proporción prudente y moral.

Atención, Olivareros!!!

Ya es una realidad la extracción de aceites por desintegración de la aceituna y centrifugación de las masas. UNA REVOLUCION DE ELABORACION DE ACEITE!!!

AYUNTAMIENTO

LA SESION DEL LUNES

El próximo lunes celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal, poniéndose a discusión el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Propuesta del concejal señor Gálvez, de nombramiento de abogado asesor de la Corporación a favor de don Juan Pérez Almansa.

Escrito de doña Francisca Iborra, viuda de don Santiago Vergara, solicitando se le conceda a perpetuidad el nicho que ocupa el cadáver de su esposo.

Escrito de don Miguel Rodríguez Algarra solicitando una subvención de 75 pesetas para proseguir sus estudios en el Conservatorio de música.

Escrito de varios vecinos solicitando se anuncie nuevamente concurso para proveer ocho plazas de aspirantes a bomberos y las dos fijas que existen.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Escrito de don Félix Rueda Mañas interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 17 del actual.

Escrito de David López Soriano, solicitando se le nombre operario de policía urbana o se le reconozca derecho a ocupar la primera vacante.

Akademos

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales, etc.

PROFESORADO:

Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillos de 1935); Diego Prado del Águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Granada anja a la Normal); Juan Bolán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas). Magnífico local, recientemente instalado en calle céntrica.

El Profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del Instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes que tomarán parte en la preparación de los próximos cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa), 12, principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON Plaza de San Sebastián, 3 Teléf. 1915 Consulta de 3 a 5

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. José Jesús García, 15, frente a la Casa de Socorro.

UNA CHARLA CON EL VICESECRETARIO DE LA FUNDACION DE FUERZAS MOTRICES DE GARILLOS

En estos días que tanto se habla de la resolución del paro obrero, de la repoblación forestal, y de conversión de terrenos en regadío, hemos creído muy necesario una entrevista con alguno de los directores de la Junta de Fundación de Fuerzas Motrices de Garillos, (Canalización, riegos y sondeos) S. A., a fin de dar a conocer a nuestros lectores algunos detalles de los beneficios que esta gran obra reportaría a Almería entera.

A este efecto nos hemos entrevistado con el Vicesecretario don Juan A. González, ingeniero mecánico, con el que sostenemos una animada charla.

Empieza el interrogatorio: —¿Me quisiera dar una idea general de la marcha de esta Sociedad?

—Como ya indica el mismo título de la Sociedad, se trata de una Junta de fundación, con personalidad jurídica para la constitución de la Sociedad explotadora de esta gran riqueza.

Las obras realizadas hasta ahora, han importado 572.371 pesetas, comprendiendo instalación, materiales, descubrimiento de aguas, etc., estando las obras del primer término de la zona de riego, casi terminada. Todas estas obras se realizaron en los años comprendidos entre 1927 y 1930.

—¿Dónde está enclavado el yacimiento?

—Está situado en la Hoya de Velazquez y Rambla de Garillos, perteneciendo al distrito rural de Fernán Pérez y término municipal de Nijar.

En realidad se trata de un manto acuífero inagotable, habiéndose dado numerosas veces, el caso de quemarse los inducidos de los motores, por ser la potencia de los mismos inferiores al peso del agua que surgía, por lo que ahora tenemos motores a vapor, que nos dan energía suficiente, pudiendo facilitar agua para regar las sesenta mil hectáreas que constituyen el campo de Nijar. Pero nuestra aspiración es otra mucho más ventajosa para todos, y es dar agua para riego, al menor precio posible, y para ello tenemos que realizar unas obras u operaciones y unas galerías a fin de que el agua salga por su propia energía, con lo cual se economiza bastante, y con ello consiga la rebaja del precio del agua.

—¿Qué zona hay por ahora regable?

—El primer término de la zona de riego, que como le digo antes está casi terminado, comprende unas sesenta mil hectáreas de terreno, de las cuales treinta mil son de cultivo, y las restantes son terrenos muertos y montañosos, muchos de los cuales creo sinceramente que se convertirán con el tiempo y los riegos que se les darán en terrenos laborables.

—¿Quién inició este proyecto?

—El proyecto fué iniciado por el Notario don Miguel Fernández García, siendo aprobado el mismo por la Dirección general de Acción Social Agraria, del entonces Ministerio de Fomento, enviando dicha Dirección general al Ingeniero don Carlos Reis, el que dió un dictamen completamente favorable, pues pudo comprobar lo que ya le dije, que se trata de un manto acuífero inagotable.

Al crearse esta Sociedad, todos los sindicatos agrícolas de la provincia se agruparon a la misma, y en aquellos sitios en que no existiesen sindicatos, se establecería.

—¿Quien constituye actualmente la Junta de Fundación?

—Está constituida de la forma siguiente:

Presidente, don Manuel García del Pino, abogado; Vicepresidente, don Enrique Molero García, Secretario, del Magisterio; Secretario, don César Navarro Navarro, procurador de los Tribunales; Vicesecretario, don Juan A. González,

ingeniero mecánico; Vocales: Primero, don Dionisio Argos, propietario; segundo, don Juan Díaz Plaza, idem; tercero, don Pedro Ramón Ubeda, idem; cuarto, don Diego Artero García, industrial y propietario; quinto, don Rafael Martínez Díaz, agricultor y propietario; sexto, don Juan Nieto Martínez, idem; séptimo, don Francisco Sánchez Abad, propietario; octavo, don Francisco J. Ruano, horticultor y propietario; noveno, don Manuel López Suárez, periodista; décimo, don Manuel Garcés, industrial; décimo primero, don Juan Amate, industrial y propietario; décimo segundo, don Francisco Segado, industrial; décimo tercero, don José Montero Liuc, propietario; Tercero, don Pedro Castillo Márquez, industrial y propietario; Contador, don Enrique Molero. Dirección técnica: Ingeniero director, D. Eduardo Ducal, Subdirector, don Ramón M. Sánchez, jefe de los trabajos y secciones técnicas facultativas; don José Ródenas, ayudante facultativo de minas; delineante, don Antonio Andujar y tres capataces de sección. Electricista, don Francisco Segado.

Asesoría jurídica: don Rufino Brea, abogado; don Rafael del Pino, procurador. Médico y equipo Quirúrgico: Médico-director, don Manuel Gómez Campana; don Román Sierra Fornés, médico; don Antonio Muñoz Martínez, practicante.

Oficinas: Jefe de correspondencia, don Juan Góngora López.

—¿Acedería a decirme por qué no continúan los trabajos emprendidos?

—La razón es sencilla. Casi todos los accionistas son pequeños labradores o terratenientes, por lo que sus medios económicos son muy limitados, y en este caso lo que precisamos es un préstamo reintegrable, hecho por el Estado, lo cual daría margen para terminar las obras y las tierras a producir.

—¿Y no han solicitado ustedes este préstamo reintegrable que me indica?

—Desde luego. Hemos solicitado un préstamo de 125.000 pesetas, reintegrable en 25 años, al cinco por ciento anual, quedando como garantía de este préstamo, todo el activo de la Sociedad, y el mucho dinero invertido en estas obras.

—¿Y usted confía en que se haría una gran transformación agrícola de secano en regadío?

—Indudablemente. Ya le digo que se convertirá en regadío unas treinta mil hectáreas.

—¿Confía usted en que el Estado concederá ese préstamo reintegrable que se ha solicitado?

—Yo creo que sí; máxime teniendo como tenemos diputados laboriosos y que se preocupan de Almería, y sobre todo el señor Barcia, del que esperamos haga todo cuanto pueda en este asunto.

—Mas he de decirle, que el Estado al conceder este préstamo, sale beneficiado en un tanto por ciento considerablemente aumentado.

Verá usted: La hectárea de secano está valorada en su precio máximo en 400 pesetas, según peritación catastral. La hectárea de regadío, en su tipo medio, vale siete mil pesetas.

Las treinta mil hectáreas que en tran en el proyecto de transformación en regadío, valen como de secano, doce millones de pesetas, produciendo de renta, 20.000, correspondiendo al Estado por contribución, 2.800 pesetas, y al Ayuntamiento por las decimas centésimas recauda 443 pesetas.

Más, convertidas en regadío, su valor asciende a 210 millones de pesetas, las rentas producidas por estas tierras serán de 350.000 pesetas, y por lo tanto, al Estado correspondieran 49.000 pesetas y al Ayuntamiento 7.840 pesetas.

—¿Cree usted que esto contribuiría a remediar en gran parte el paro obrero?

—Solamente al empezar las

obras, se emplearían a 1.600 obreros, y una vez terminadas, habría trabajo para más de 20.000 obreros.

Creemos poseemos datos más que suficientes para convencer a nuestros lectores de esta magna obra que de realizarse remediaría todos los males de nuestra provincia, que son la falta de agua y el paro obrero, nos despedimos de don Juan A. González, diciéndonos que, ahora, los diputados de nuestra provincia tienen la palabra.

EFE. DE.

AUDIENCIA

VISTA DE UNA CAUSA

Ante el Tribunal de Jurado se ha visto la causa, contra José Moreno Moreno y María Moreno Moreno, por parricidio y contra Antonio López Sánchez, por abandono de menores.

El Fiscal pidió para los dos primeros la pena de 30 años, acusándoles de haber dado muerte a la niña Dolores, hija de los procesados, para que el padre bebera la sangre, por estar enfermo de tuberculosis y retiró la acusación contra Antonio López, después de practicada la prueba, propuesta por su defensor, señor Rodríguez Sánchez.

El Jurado, después de informar los defensores señores Jaramillo, en nombre de José Moreno, y Pérez Almansa en nombre de María Moreno, dictó veredicto de culpabilidad contra el primero y de inocuidad para la María Moreno Moreno. El Tribunal de Derecho condenó a José Moreno a la pena de 26 años de presidio, apreciando la circunstancia atenuante propuesta por la defensa y absolvió libremente a María Moreno, que fué puesta en libertad.

Compañía Telefónica Nacional de España S. A.

Canje de acciones preferentes 7 0/0 Núms. 260.001 al 400.000

Agotados los cupones en los títulos arriba citados, y con objeto de facilitar su canje por otros nuevos que se entregarán con cupones número 47 y siguientes, ponemos en conocimiento de todas aquellas personas o entidades que tengan en su poder títulos de esta clase y numeración que, a partir del día 2 de Marzo próximo, podrán obtener en el Centro Telefónico de su localidad, o dirigiéndose a nuestras oficinas de Madrid (Departamento de Tesorería General, Avenida de Pi y Margall, número 2), las facturas de declaración que han de utilizarse para dicho canje y en las que se indican las correspondientes instrucciones.

En interés de nuestros accionistas, recomendamos que dichas facturas sean cursadas antes del día 15 de abril próximo, por cuanto las acciones declaradas dentro de dicho plazo podrán canjearse, a elección de los titulares de títulos, en cualquiera de las localidades siguientes:

Albacete, Alicante, Almería, Avilés, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Córdoba, Coruña, El Ferrol, Gerona, Gijón, Granada, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Logroño, Madrid, Málaga, Mérida, Oviedo, Madrid, Málaga, Mérida, Oviedo, Padrón, Palma, de Mallorca, Pamplona, Pontevedra, Ribadóa, San Sebastián, Santander, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vigo, Vitoria, Vivero, Zaragoza.

Las acciones que se declaren después de dicha fecha tendrán que canjearse en nuestras oficinas de Madrid.

Madrid, 20 de febrero de 1936.—ESTANISLAO DE URQUIJO, Presidente.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvánicas (arética, galvano-farádica, etc. RAYOS X

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO Diplomado en Tuberculosis Pulmonar. Consulta de Medicina y Cirujía general de 12 a 1 y de 3 a 5

LUIS DEL BARRIO MORENO

DOCTOR EN MEDICINA PULMON Y CORAZON RAYOS X Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid. Concepción Arenal, 7 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

La Sastrería F. Checa

Se traslada a la calle de Ricardos núm. 3



REUMATISMO

Aunque haya probado sin resultado todos los remedios para aliviar los dolores reumáticos no se desanime, pues en el LINIMENTO DE SLOAN encontrará usted el verdadero mata dolores. Aplique el LINIMENTO DE SLOAN sobre la parte dolorida, sin frotar. Inmediatamente sentirá una sensación de alivio y a los pocos minutos el dolor habrá desaparecido.

El LINIMENTO DE SLOAN sirve igualmente para combatir las neuralgias, el cansancio físico, el catarro al pecho, caídas, torceduras, golpes, etc. Tenga siempre un frasco a mano.

El LINIMENTO DE SLOAN sólo contiene ingredientes activos. No hay que frotarlo. Una pequeña cantidad es suficiente. No irrita ni mancha... por esto resulta eficaz, cómodo y económico.



TEMAS ECONOMICOS

¡TODOS A UNA!

España --repetámoslo una vez más-- es un país eminentemente agrícola, y he aquí el punto básico donde ha de edificarse el bienestar de la economía nacional. Cuando se haga sin partir de esta base es perder el tiempo, porque esquilma la Agricultura, su fracaso repercute hundiendo la Industria y el Comercio.

La fibra política de estas últimas semanas ha relegado a término inferior, permaneciendo casi olvidados, los demás problemas propios del desenvolvimiento económico de la nación.

Este olvido, que tiene adecuada disculpa en el motivo citado, pasado éste y desifrado el enigma electoral, debe pasar de nuevo a primer plano, porque al fin y al cabo todas las luchas políticas, toda la contienda pasada, los afanes, el entusiasmo, en el fondo, no tienen más que un fin: Economía, trabajo, pan...

Sería inconsciente un Gobierno, y al hacer trazaría la ruina de un fracaso prematuro, si no ascendiese a las altas cimas del Poder percatado de que el problema actual es único y decisivo. Es un problema escuetamente de índole económica. De ahí que las iniciativas sólo deben tener por objetivo combatir una plaga: la crisis, de la cual dimana el paro obrero, que genera el malestar, la fibrea...

España--re saltamos al principio--es un país eminentemente agrícola, y he aquí el punto básico donde ha de edificarse el bienestar de la economía nacional. Cuando se haga sin partir de esta base es perder el tiempo, porque esquilma la agricultura, su fracaso repercute hundiendo la industria y el comercio.

¿Tendrá esto en cuenta el Gobierno actual? Tenemos la seguridad de que sí, puesto que así correspondiera al entusiasmo y la ilusión despertada en el pueblo.

Ahora bien --y éste fué el tema de mi último artículo-- no basta que el Gobierno pretenda salvar al agricultor: se requiere y se impone la contribución de éste, ayudando a la gestión del Gobierno. Competidos, podrán lograr el éxito.

Como no pretendo inmiscuirme en problema de mayor envergadura cual la Riforma agraria, etcétera, comprendéis los que tenéis la costumbre de leerme, que estos prolegómenos no tienen otro objeto que conducirnos al problema que a nosotros nos afecta más hondamente y más de cerca: el problema naranjero.

Dicen los agricultores que venden baratas sus naranjas; los comerciantes que pierden dinero en los mercados, y todos que el porvenir se ve sumbramente incierto. Reconocen todos

que sin una organización adecuada vamos al completo desmoronamiento de la famosa riqueza levantina.

Se censura a la Junta Naranjera nacional, que es una entidad muerta, nula; feudo de intereses antagonicos a la misión para que fué creada. Saben todos que los mal llamados «vaporistas» hundien el negocio. Reconocen que los «caiques» a quienes atañía hace unos días, nunca han hecho nada práctico (como no sea «algo práctico» haber acaparado para unos pocos «dirigentes» la parte del contingente a Francia, correspondiente a los agricultores).

Todo esto se censura y se dice a voz en grito; pero aisladamente, y como las voces aisladas no tienen cohesión y caen en el vacío, de ahí la imposibilidad de derrocar estos tinglados putrefactos que están devorando la economía naranjera con la lentitud y la impunidad de la careoma que roe los muebles viejos.

En la cobardía general nos conduce al desastre, y en esta actitud será siempre labor difícil para un Gobierno acabar con aquello que todos desean, pero que nadie exige.

Yo emprendería una campaña brava contra todo eso. Sé que encontraría la aprobación de la mayoría; pero conozco también la cobardía de los mismos que la aprobarían.

Cobardía o apatía. No sé. Pero si estoy convencido de que no emprendiendo esta labor todos a una, es tan fuerte el enemigo que los ataques aislados no le hacen mella.

¿Y la economía valenciana se hunde!

Belleza y juventud Jabón MADAM --higiene de la boca dentífrico MADAM-- de venta en Perfumería Venus, Perfumería La India. Casa Llorca Pérez, y Vicente Alcalá López

Italia no quiere firmar el tratado naval

Londres.—Después de la reunión celebrada esta tarde entre los señores Edem, ministro de Negocios Extranjeros, y Grandi, embajador de Italia, se ha anunciado oficialmente que los italianos se niegan a firmar el Tratado naval en las circunstancias actuales.

Londres.—La Press Asociación declara que la decisión italiana de no firmar actualmente un pacto naval no es definitiva; por lo menos, esto no quiere decir que la Conferencia fracasará.

La cuestión del Mediterráneo en conexión con las sanciones es la causa de las dificultades que han surgido. Los italianos no han reclamado compensaciones por su firma. Han declarado sencillamente que no se hallaban por el momento en condiciones de poner su firma en el pacto.

Londres.—Se cree que los italianos esperarán una decisión definitiva hasta el momento en que se decida en Ginebra sobre la cuestión del embargo del petróleo.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5. Calle de Plácido Langle, 4

Dr. José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial. Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Teléfono 1734. Agullar de Campó, 1, 1.º izq.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

Navarro Rodrigo, 8

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ÚLTIMO ADELANTO

Visiten Casa de RAFAEL CANADAS y se convencerán que son los mejores. Parque Salmerón, 30. Teléfono 1538

Francisco de Burgos Romay

PRACTICANTE Javier Sanz, 3 pral.

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, uretra, venéreas, etc. Consulta de 2 a 4 Méndez Núñez, 13

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS de 9 a 11 y de 2 a 4 Avenida de la República, 30 Teléfono 1226



# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X

Consulta de 4 a 6

Zaragoza, 5

EN LA VICTORIA Y EN LA DERROTA

### LA SELECCION DE LOS HOMBRES

Los partidos políticos adquieren temple y fortaleza en las horas adversas. Es entonces cuando los hombres luchan de una manera esforzada y heroica, limpios de toda apechancamiento de carácter personal. Se forja en esos momentos la férrea voluntad, que todo hombre necesita para desarrollar dignamente unos postulados políticos y llevar a la gobernanación del Estado nuevas normas morales, que constituyen la máxima garantía para el país. La derrota crea héroes; la victoria, arrastra. Y el triunfo no es más que la culminación obligada de esta serie de sacrificios inmensos emanados directamente de los valores morales, que en las circunstancias difíciles supieron trabajar constantemente y dar ejemplo de sana independencia. Los partidos políticos se distinguen, aparte de las diferencias ideológicas, por la manera de seleccionar a sus hombres. La organización que al vencer no bres en el momento de la victoria, tiene presente la derrota, está condenada al fracaso más espantoso, ya que no ha calibrado con exactitud el valor moral e intelectual de cada uno de sus luchadores.

Obrando así sienta una funesta premisa: la del favoritismo. He aquí el peligro de toda victoria. Establecer como sistema el favoritismo, en el fondo significa favorecer de manera suicida los auténticos prestigios del propio partido, creados por la autocracia moral de ese partido. La consecuencia inmediata de ese proceder es que el espíritu de la organización no está representado en los organismos es tates apropiados para llevar a cabo una obra determinada.

La gente se ha preguntado muchas veces cómo Francia tiene para cada momento político el hombre apropiado. Esto que parece tan extraño es una cosa bien sencilla si se tiene en cuenta la preparación del pueblo francés. En política no se puede obrar solamente por ese entusiasmo frívolo, producido principalmente por acontecimientos favorables. Este entusiasmo no es más que una manifestación superficial que nada representa y nada significa. Lo que importa es la fuerza de las convicciones. Los franceses aciertan en la elección de sus hombres, porque tienen presente, no la avalancha arrojadora del triunfo, sino la actitud serena y solitaria de la adversidad que es donde se ve, sin temor a equivocarse, la verdadera contextura moral e intelectual de los hombres representativos. Así, detrás de cada conductor de masas hay una conducta perfectamente definida, una obra bien cimentada, no una vaga promesa. Por esto los partidos políticos están seguros que cuando van a gobernar van a hacerlo con plenitud, ya que los hombres no son más que la continuación moral y doctrinal de ellos. No hay fraude de ninguna clase.

De esta manera puede uno tener la seguridad completa de que la victoria no se va a malograr, porque los encargados de administrar constituyen los auténticos valores de cada organización.

Para esto es necesario que la masa ejerza esa función, seleccionadora de tanta importancia para el perfecto funcionamiento de los partidos políticos.

Enrique SAEZ

### NOTAS

#### "Un precioso libro", al decir de los maestros

«Yo aguardo con amor un libro viejo... Así empezó Menéndez y Pelayo su Epístola a Horacio, para la que he tenido siempre especial simpatía y que tal vez sea lo mejor de don Marcelino como poeta. Yo no tengo en mi estante «el tesoro de gracias y donaires—por quien al Lacto al ateneante envidia», pero sí guardo, desde mis auros tiempos de estudiante, ese breviario de estética que es la Epístola a los Pisones, a la que gusto acudir para no olvidar sus preceptos soberanos.

Uno de estos preceptos decreta: vosotros los que escribís, medid vuestro ingenio y no pongáis el empeño en lo excesivo, que ni ver lo justo ni exposición correcta fallará al que sepa elegir y limitar-se.

¿Podría, recordando esto escribir sobre el libro de Arturo Farinelli «Lope de Vega en Alemania», que, traducido por Enrique Massa guer, acaba de publicar la editorial BOSCH de Barcelona? Sería, ¡quien lo duda!, necesidad ambiciosa y desmedida, mucho más después que Menéndez y Pelayo dijo de esta obra que es un «precioso libro» y, a su aparición, en alemán y en 1894, le dedicó, en crítica publicada en «La España Moderna», nada menos que el siguiente elogio: «esta obra, escrita, al decir de los alemanes, con pureza de lengua rarísima en un extranjero, está además compuesta con mucha habilidad y arte, con gran caudal de erudición sobriamente administrado y, lo que vale todavía más y no estorba nunca, con poético y juvenil entusiasmo».

El mismo Menéndez y Pelayo, refiriéndose al examen que en esta obra se hace de la influencia de Lope en la inspiración de Grillparzer—el poeta, crítico y dramaturgo a quien se debe el buen conocimiento de Lope en los países germánicos—dice que esta investigación, «la parte más extensa y sin duda la más notable del libro... basta para acreditar la crítica doctrina y perspicacia del crítico, el profundo estudio que ha hecho de ambos poetas y, sobre todo, el raro talento que posee para sorprender las relaciones que parecen más ténues e impalpables y llegar muy adentro en los hondos misterios de la elaboración estética, donde siempre hay una parte muy considerable de reminiscencia involuntaria y aún inconsciente».

Bien sé que el argumento de autoridad es el de más escaso valor probatorio, por lo que no conviene jurar en verba magistrí; pero a los que no somos doctos en una materia, lo menos arriesgado es extender el crédito que a los maestros se concede y en su autoridad ampararnos. Todo lo más que, fuera de eso, no es lícito, es separar aquello que confirmando o rectificando evidentemente la opinión del maestro, sea afianzamiento de nuestra postura de simples espectadores del problema o el interrogante que contiene en potencia un juicio que no nos aventuramos a formular. Así señalemos un pequeño pasaje de esta obra de Farinelli.

«Lope era Dios y el diablo a un tiempo: creaba con genial facilidad y destruía a la vez lo creado con una actividad infatigable y sin freno y por medio de muy sospechosas frivolidades... Y por lo

mismo que no creó nada completo ni acabado, la posteridad, después del entusiasmo del momento, le ha olvidado casi del todo. Sólo unos espíritus selectos, perspicaces, delicados, Grillparzer el primero, han reconocido verdaderas joyas esparcidas en sus semilprovisadas o improvisadas comedias; joyas pequeñas, por cierto, pero que resisten la huella de las edades y relucen como la arena de oro que brilla en la playa».

Quede, pues el empeño de estas notas reducido al solo registrar la publicación de esta obra que tan fervorosos elogios mereció al insignen don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Domingo MASSIEU

### Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

# 161

Números premiados durante el mes de Febrero

Día	Núm.
1	197
2	30
3	138
4	137
5	6
6	143
7	93
8	191
9	42
10	85
11	90
12	35
13	90
14	124
15	111
16	No (hubo sorteo)
17	23
18	12
19	160
20	157
21	66
22	130
24	52
25	17
26	19
27	67

Comidas a niños, 537.  
Comidas a adultos, 1.410.  
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, 280.

### BIBLIOGRAFIA

Acceso a la propiedad rústica y patrimonio familiar, por Aurelio Alvarez Jusú.—Códigos y Leyes anotados.—Manuales Teórico-prácticos.—Un volumen de 147 páginas.—Editorial Góngora.—Madrid, 1936.—Precio, cuatro pesetas.

En el texto refundido de Reforma Agraria hay una parte de gran importancia: los capítulos dedicados a regular el acceso a la propiedad rústica y a organizar el patrimonio familiar agrícola. Compendiéndolo así la «Editorial Góngora», no sólo ha publicado el texto íntegro de la nueva Ley de Reforma Agraria en el Apéndice VI de su «Legislación Social Agraria», sino que ha desglosado los citados capítulos, con lo que ha compuesto un Manual teórico-práctico el Juez de primera instancia don Aurelio Alvarez Jusú, que ya en anteriores publicaciones nos dió muestra de su competencia en esta materia.

Completísimo es el estudio que realiza en este volumen el señor Alvarez Jusú, quien ha sabido unir sus conocimientos teóricos y empíricos y componer un libro utilísimo para todos a quienes interese o hayan de aplicar la Reforma Agraria.

La «Editorial Góngora» ha presentado este volumen con el cuidado que pone en todas sus publicaciones.

### COMENTARIOS

#### Ha sido vencido el fascismo

Un gran pueblo, admirable por su sentido político y su disciplina democrática, ha logrado la reivindicación del régimen republicano. Porque no otra cosa, digan lo que quieran los enemigos de España, se discutía ante las urnas electorales. De una parte, el fascio con toda su corte de supervivencias reaccionarias, ansioso de atrapar el Poder para feundar en su vientre los horrores de la avaricia negra; de otra, la pujante masa de trabajadores, hombres libres, conscientes de nuestro destino histórico, dispuestos a no dejarse arrebatar la dignidad civil, conquistada después de muchos siglos de lucha contra las formas tradicionales de Gobierno absolutistas, incapaces de resolver los problemas económicos entrañados en la vida colectiva.

Esto es lo que se ha defendido y lo que el pueblo ha ganado plenamente. El triunfo señala una victoria espléndida para nuestra República y una lección para los fasciosos que pretendían destruirla. Y ahora es más vigorosa que antes. En toda reconquista nace siempre una fuerza nueva que sirve de muralla inexpugnable. Esta fuerza es el Frente Popular, que representa a España en todas sus manifestaciones de cultura y trabajo, en las escuelas, en los talleres, en los laboratorios, en el campo y en las fábricas. Una palabra sola—decía Larra—es a veces palanca suficiente a levantar la maledumbre, inflamar los ánimos y causar una revolución. En la gloriosa jornada del 16 de febrero—ya tiene nuestro calendario político otra fecha episódica memorable—el Frente Popular ha sido el punto de apoyo para elevar el espíritu ciudadano y manifestarlo con esa emocionante unidad desbordada a través del sufragio. Los republicanos perseguidos, arrojados del Estado, sometidos a las soeces injurias de la tala reaccionaria, vuelven al Gobierno de la República española para reconstruirla y darle el tono firme de esa democracia que durante dos años ha sido perturbada y explotada por los que huyen y se llevan el dinero de los trabajadores. Nueva confianza absoluta en los gobernantes espera aquellas medidas necesarias y enérgicas que impidan el contrabando escandaloso de dinero. Estos capitalistas son los patriotas que han hecho sus fortunas a costa del trabajo de los demás y se les debe perseguir como vulgares defraudadores de la economía nacional. Reconocemos la compleja labor de gobierno que han de realizar los actuales ministros. Has ta se dice que alguien piensa en interrumpir ciertas actividades obreras para aumentar el paro forzoso. No saben los que tengan este criminal propósito que también los gobernantes pueden expropiar todos aquellos derechos individuales que se opongan a la normalidad productora del país. Con un Gobierno enérgico, justo en sus resoluciones y decidido a defender los intereses de los españoles, todas las represalias del enemigo serán inútiles y castigadas con la máxima severidad. Y sobre todo, teniendo a su lado la defensa del pueblo, que es, al fin, la garantía del Estado moderno.

En esta unión popular que ha hecho posible el triunfo de las izquierdas, es decir, de los republicanos, en la derecha política sólo hay monárquicos, el primer acuerdo es la amnistía. Pero la palabra amnistía no significa en este caso perdón, no mucho menos olvido de sucesos y hechos. Es un amplio programa de justicia revisora. Tan extenso que en él está comprendida la página más sangrienta de España y las responsabilidades de quienes dieron motivo a la magnífica protesta revolucionaria de octubre. Nuestro muertos lo exigen. Se ha derramado mucha sangre. Y cuando se hayan aclarado circunstancias y procedimientos que

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro.

PARTOS EN ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

viven en lo más íntimo de nuestros recuerdos, y los traidores estén sentenciados, entonces será el pueblo quien otorgue ese indulto, porque sólo él ha sentido el dolor inmenso de la traición y el sacrificio de las más salvajes torturas. Los que salen de los presidios no son hombres perdonados, sino testigos de un proceso que ha de juzgar a los delincuentes, a todos los que por faltar a la esencia de la Constitución exaltaron las pasiones ideológicas y las reprimieron bárbaramente, a sabiendas de que ellos eran los únicos responsables. Y no existe en la revisión ni siquiera un matiz de venganza. La justicia, si es libre, forzosamente es dentro de una República democrática, dicta sus sentencias inspirándose siempre en la ley, que representa la razón de cada uno sintetizada en la razón colectiva.

Hemos vencido sobre el fascismo. Ahora tenemos la gran responsabilidad de orientar este triunfo hacia realidades concretas que hagan de España la nación fuerte y culta, odiada por los patriotas que atraviesan la frontera para seguir calumniándola en el Extranjero.

Isaac PACHECO

### COMPANIA

Española de seguros e incendios con Cartera en la provincia precisa Representante. Imprescindible sólida garantía y buenas referencias. Dirigirse Apartado 48. MADRID.

### GACETILLAS

#### MUNDO GRAFICO

Nos ofrece esta semana amplia información sobre la libertad de los presos políticos, la llegada de los consejeros de la Generalidad de Madrid y las manifestaciones de júbilo popular suscitadas por la amnistía.

Publica, además: Amplia información del partido de fútbol España-Alemania.—Lo opinión de los «Añeres decapitados» en las elecciones: Declaraciones del señor Lerroux y de otros políticos que se quedaron sin acta.—Cómo vivían en el Penal de Burgos los señores González Peña y Salazar.—La novela de amor de la princesa de Kapurthala.—Páginas de la mujer.—Actualidades.

Compre usted MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

#### PERDIDA

de imperdible de oro perlas y brillantes desde Hotel Español hasta Almedina.

Se gratificará en H. Español.

#### SE COMPRA

plomo viejo.  
Razón: en la Administración de este periódico.

#### Herniados

El mejor aparato reductor  
JUAN CRIADO  
al lado de «La Campana».

#### SE TRASPASA

en muy buenas condiciones bar acreditado de muchos años, con espléndida marquesina con vistas al mar, por fallecimiento del dueño.

Razón: Av. Vilches, 22.

#### LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cual? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada, 1-A, Almería.

#### La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremo de alta calidad a precios económicos.

Mariana, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

### ESPECTACULOS

#### SALON HESPERIA

Cine sonoro.  
Programa para hoy:  
A las 6.30 y 10.—«Noticiero Fox Movietone, número 5/8» y «Asegure a su mujer», de la Fox, en español por Raoul Roulien, Conchita Montenegro, Mona Maris y Antonio Moreno.

Lea usted todas las mañanas DIARIO DE ALMERIA

### EL AVIADOR MENENDEZ

Cuatro vientos presencié ayer la hazaña del aviador cubano Antonio Menéndez. Entre viento y lluvia, entre nubes y huracán furioso, hizo ayer la última etapa de su viaje Cuba-España el monoplano que cubrió la distancia desde la que fué la última de nuestras Antillas hasta Madrid. El recibimiento que se le hizo fué grandioso como correspondía a quien eligió para realizar una aventura la tierra en que ha nacido. Porque Menéndez es español, hijo de padres cubanos, pero él nació en España y tras breve estancia en ella, marchó a Cuba.

El aviador Menéndez ha realizado el vuelo Cuba-Madrid en unas setenta y dos horas. En sus primeras declaraciones a la prensa, sencillas y llenas de emoción, dijo que pensaba haber realizado el viaje en menos tiempo, pero que los elementos no lo han querido así. Tuvo pequeños contratiempos que le obligaron a hacer menos rápido el viaje. Añadió que al salir de la Habana no abrigó el propósito de batir ningún record, pues la misión que hasta la madre España le traía no era deportiva sino afectiva cordial. Y es verdad, Barbarrén y Collar nuestros intrépidos y desgraciados aviadores visitaron Cuba enviados por España. Cuba le dió a Menéndez el encargo de visitar en su nombre esta tierra en la que tantos recuerdos hay para los cubanos.

En conversaciones particulares el intrépido aviador ha detallado las particularidades del vuelo que ha realizado, y cómo fué cubriendo las diferentes etapas. Narró, poco después del instante de llegar, que la parte del vuelo que le fué más ruda estuvo en la distancia de Natal a Cabo Juby. Durante todo el trayecto tuvo chubascos, neblinas, tormentas, vientos contrarios, todo cuanto un aviador sólo puede vencer con pericia. Pero aterrizó en Cabo Juby y allí pudo conocer la noticia de que el trimotor postal que se le ofreciera en Natal para escoltarlo, el «Ciudad de Buenos Aires», se había perdido. Acaso de haber esperado las horas que en Natal aún faltaban para ser escoltado por el trimotor postal, hubiera corrido la misma y desgraciada suerte.

No fué muy explícito a su llegada a Madrid, el aviador Menéndez, con los periodistas que le esperaban. Para todos, sí, tuvo el saludo de los compañeros de la Habana al despegar en Columbia, le encargaron para los de España, como luego, más tarde en el Hotel donde se hospedó, solo invariablemente contestó que era un enviado de su Gobierno y que no haría más que lo que su Gobierno dispusiera. Desde el instante de su llegada ya el famoso aviador dió a entender que estaba en misión oficial y que por ello ha de ser discreto y disciplinado. Ha de mantener pues, una actitud media militar y medio diplomática.

«Magnífica hazaña! Una más para los fastos de su historia gana la aviación. Este español lleno de cubanismo que pertenece a la marina militar de la República cubana, ha conquistado una palma para la bandera que hoy le cobija. El haber llegado a la vieja patria española le habrá compensado sobradamente de las horas de inquietud que en medio del inmenso Atlántico, puede haber tenido. Por encima de las condecoraciones que se le ofrezcan de los agasajos que se le hagan, de las satisfacciones que se le concedan estarán para él la íntima y fuerte de haber llegado a la tierra que fué de sus padres y a la que le dió dos apellidos tan castizamente españoles. ¡Magnífica hazaña! Menéndez es el primer aviador cubano que cruza el aire en sentido inverso del que Colón cruzó por mar. La historia este hecho tendrá felizmente que recordarlo.

Juan DE EGA

Haga sus compras en LA EQUITATIVA

## El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA



### Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, número 5.

### Compañía General de Carbones, S. A. CARBONES MINERALES

Dirección telegráfica «Carbonear»

DELEGACIONE DE ALMERIA OFICINAS.-Maura, núm. 20

ALMÁGENES.-Almadroavillas

CASA CENTRAL: MADRID—Calle Antonio Maura, núm. 14

#### Delegaciones

CADIZ, CORCUBION, MALAGA, AGUILAS, AVILES, BARCELONA, SANTANDER, SEVILLA y VILLAGARCIA

FILIALES: CEUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS JUAN DE NIEVA Y VILLAGREGAFABRICAS DE BRIQUETAS: SAN

### Luis Navarro Jiménez

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29 ALMERIA Teléfono 1804

### Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

### Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Encargos en la Administración de este diario.

# Por unos días Panderetas de sardinas en escabeche y aceite a 1'20 y 1'25

## La Casa de las Conservas

Mariana, 1— Teléfono 1678